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Hanna Wróblewska

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w związku z interpelacją nr 8838 posła Piotra Glińskiego z 6 maja 2025 roku w sprawie 
komisji ds. zakupów muzealnych w MKiDN, wynagrodzeń członków komisji oraz efektów jej 
pracy uprzejmie proszę o zapoznanie się z odpowiedziami na pytania zadane przez posła.

Ad 1.

Zgodnie z zapisami umowy zawartej z każdym z członków komisji wykonawcy przysługuje 
wynagrodzenie za wykonanie dzieł wraz z przeniesieniem majątkowych praw autorskich do 
dzieła oraz autorskiego prawa zależnego w wysokości 500,00 zł za sporządzenie jednej 
pisemnej opinii w zakresie oceny wniosku o zakup obiektu lub zespołu obiektów w cenie 
przekraczającej 100 000,00 zł.  Nie więcej jednak niż 3 000,00 zł w przypadku wniosków 
dotyczących większej liczby obiektów. 

Ad 2.

Dr hab. Marcin Kaleciński przygotował Analizę dzieł sztuki dawnej zakupionych z funduszy 
MKiDN, rezerw państwowych i z funduszy spółek skarbu państwa w okresie 2015-2023 
z uwzględnieniem oceny wartości artystycznej i wyceny wartości rynkowej, dotyczącą 
zakupów muzealiów przez Zamek Królewski w Warszawie w latach 2015-2023. Zgodnie z 
umową za wykonanie ww. dzieła wraz z przeniesieniem majątkowych praw autorskich do 
dzieła oraz autorskiego prawa zależnego dr hab. Marcin Kaleciński otrzymał wynagrodzenie 
w wysokości 8 500,00 zł.

Ad 3.

Obecnie MKiDN oczekuje na przedstawienie rachunków przez członków Komisji za opinie 
przygotowane przez nich w roku ubiegłym.

Ad 4.

W roku 2024 r. odbyły się dwa posiedzenia Komisji w formule on-line. Kolejne opinie 
przygotowywane były w oparciu o materiały przesłane drogą elektroniczną.

Ad 5.

Zgodnie z rekomendacją Komisji MKiDN przekazało środki finansowe na realizację 
12 wniosków na zakupy obiektów złożonych przez muzea w wysokości 7 386 548 zł, w tym 
5 po przeprowadzeniu zaleconych przez Komisję negocjacji w zakresie wysokości ceny. 
W roku 2024 Komisja zaopiniowała łącznie wnioski muzeów o zakup 76 obiektów.

Ad 6.

Komisja nie dokonuje zakupów dzieł sztuki.
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Ad 7.

Członkowie Komisji do spraw opiniowania wniosków o udzielenie dotacji na zakupy 
obiektów lub zespołów obiektów do zbiorów muzeów:

1) dr hab. Marcin Kaleciński,
2) dr hab. Michał Mencfel,
3) prof. dr hab. Antoni Ziemba.

Ad 8.

Ministrowi Kultury i Dziedzictwa Narodowego nie jest znana wypowiedź dr. hab. Marcina 
Kalecińskiego. Ponadto Minister KiDN, potępiając wszelkie przejawy antysemityzmu, nie 
odnosi się do opinii formułowanych w zakresie niezwiązanym z działaniami wykonywanymi 
w ramach współpracy z resortem kultury.

Z poważaniem

z up. MINISTRA KULTURY 
I DZIEDZICTWA NARODOWEGO 

SEKRETARZ STANU

Maciej Wróbel
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